

# 廠商會與贛省簽署合作協議



江西省省委書記強衛(前排左五)與廠商會會長李秀恒(前排右五)及代表團團員合照。



廠商會會長李秀恒(前排右)與江西省商務廳廳長王水平(前排左)簽署合作協議。

**【香港商報訊】**香港中華廠商聯合會會長李秀恒於昨日接待江西省省委書記強衛率領代表團一行13人出席該會備設的早餐會，並與江西省商務廳廳長王水平簽署合作協議。

江西省省委書記強衛在會上表示，很感謝廠商會一路以來的支持，特別感謝李會長抽空出席「第15屆贛港經貿合作活動—金融資本綠色發展合作交流會」。他亦表示，是次簽訂的合作協議很有意義，透過簽訂合作協議對招商及企業到當地發展很有幫助；隨着國家制訂「一帶一路」發展策略，贛港可共同合作，一起「走出去」開拓更多商機。

李秀恒會長於會上致辭，指出內地整體經濟增速放緩的壓力不小，然而受惠「長江經濟帶」、「一帶一路」等國家發展戰略，多個中部、東部省份的經濟，表現十分亮麗。而江西正是佼佼者，去年全年生產總值增長高達9.1%，在全國排第五，經濟產值1.7萬億人民幣，實在令人佩服又羨慕。

## 冀工展會可到江西落戶

江西經濟發展一日千里，省政府及一衆市政府馬不停蹄地來港舉行招商會，譬如去年五月底在灣仔會展舉行的「江西省重點產業集群投資合作推介會」，廠商會會

長李秀恒當時亦與省長鹿心社交流寶貴意見。

他又提到，廠商會作為香港歷史最悠久、服務最廣泛的商會之一，一直致力推廣本地品牌。由2004年起，開始在內地城市舉行工展會，包括上海、成都、廈門等，今年8月底將移師大連開幕。雖然工展會至今未曾江西舉行，但希望在不久的將來，工展會可以到江西落戶，令兩地合作更上一層樓。隨着中亞經濟繼續發展，加上中央政府提出「一帶一路」發展政策，李會長期望香港和江西都應善用自身的優勢，把握這個難得一遇的發展機遇，為經濟注入全新動力。

代表團團員包括江西省省委常委兼省委秘書長朱虹、省委副秘書長兼辦公廳主任徐延彬、省委統戰部常務副部長劉金炎及省發改委主任吳曉軍等。

馬浩文(左二)及姚茂龍(右一)等嘉賓主持贈福袋儀式。

**【香港商報訊】**一年一度的母親節剛過去，在這溫馨感人的日子裏，香港義工聯盟舉辦了一系列的活動，以表達對媽媽的祝福與感謝，以及為全港有需要的市民送上關懷與溫暖，讓他們度過一個快樂的周末，把關愛精神傳遍每一個社區。

香港義工聯盟分別於5月7日及8日聯同江蘇旅港同鄉聯合會轄下義工團展開「2016全港義工服務日探訪及送福袋系列活動」，探訪荃灣劍橋護老院逾170多位長者及土瓜灣美景護老院逾180多位長者。義工聯盟常務副主席馬浩文、副秘書長陳志超、江蘇旅港同鄉聯合會會長馬忠禮、義工團團長姚茂龍、副團長馮興元及黃華等出席了探訪及送福袋系列活動。

馬浩文探訪護老院時表示，香港義工聯盟於2014年成立，致力服務社會上弱勢社群，推動社會關愛互助的文化，並將每年的7月1日定為全港義工服務日，而今年全港義工服務日的義工行動於4月至7月期間舉行，將在全港各社區開展福袋贈基層家庭、探訪獨居長者、全城義剪、清潔運動及義工親子遊等活動，將關懷溫暖送到基層社區。



受助人與該會首長及義工大合照。

## 吉安向港商推介五優勢

新機遇。

王少玄介紹，今年一季度，吉安市GDP增長、規上工業增加值、固定資產投資、引進外資、工業用電、農民人均純收入等各項指標均列全省前列，吉安進入了發展的快車道。當前，吉安擁有「人無我有、人有我優」的五大比較優勢，一是生態優勢，吉安森林覆蓋率達67.6%，空氣、水優質達標，是全國生態文明保護的示範市；二是產業優勢，吉安電子資訊產業佔據全省半壁江山，生物醫藥、新能源、通航產業等高新技術產業蓄勢待發；三是政策優勢，革命老區吉安被列入原中央蘇區振興發展和羅霄山片區扶貧攻堅等國家戰略，享受比照實施西部大開發的政策；四是交通優勢，境內擁有6條高速公路、3條鐵路、井岡山機場，渝長廈高鐵將在「十三五」開建，

交通樞紐地位凸顯；五是人文優勢，吉安，古稱廬陵、吉州，元初取名「吉泰民安」之意改稱吉安，歷史名人燦若星河，素有「金廬陵」、「江南旺郡」的美譽。王少玄誠邀廣大客商到吉安考察投資。

## 港資佔外企總量八成

據悉，吉安與香港兩地歷來經貿往來密切。香港是吉安第一大外資來源地，近10年來，落戶吉安的港資企業達744家，佔吉安引進外資企業總量的80%，先後有華潤、博碩科技、六星集團、豪德集團等在吉安投資開工廠。在第十五屆贛港經貿合作活動期間，吉安市簽約項目18個，投資總額3,863億美元，簽約項目涉及電子資訊、現代服務業、污水處理、生物醫藥、新材料、新能源。

# 李鑾麟率領香港「一帶一路」國際研究院商務訪問團考察中歐(江門)中小企業國際合作區

「一帶一路」作為國家重要的經濟發展策略，香港工商業界均希望藉此發掘更多發展新機遇。為了令香港工商業界有更深入認識，香港「一帶一路」國際研究院商務訪問團便在李鑾麟太平紳士的帶領下，一行六十多人於5月8日至9日前往廣東省江門進行考察，受到鶴山市領導伍培進、謝錦波、李勇戰、葉永雄、邱文健、陳文等熱情招待。訪問團並於當地參與「一帶一路國際研究院走進中歐(江門)中小企業國際合作區」講座，進一步深化雙方交流，為將來合作共建友好平臺。



作為行程重點項目，「一帶一路國際研究院走進中歐(江門)中小企業國際合作區」講座於5月9日舉行，由香港「一帶一路」國際研究院、中歐(江門)中小企業國際合作區聯合主辦，並得到全港各區工商聯、鶴山市人民政府、中共鶴山市委統戰部、共和鎮政府、鶴山市總商會共同協辦。講座由鶴山副市長陳文主持，並邀得江門市商務局副局長謝清、鶴山市委常委、市委辦公室主任葉永雄、市委常委、統戰部部長邱文健、市工商聯主席、總商會會長、鶴山雅圖仕印刷有限公司董事長馮廣源等出席支持。講座起始時，更一同觀賞中歐(江門)中小企業國際合作區(核心區)的宣傳片段，加深對合作區的了解。

## 伍培進：鶴港攜手打造「一帶一路」發展的模式

鶴山市委書記、市人大常委會副主任伍培進致辭時提到，中歐(江門)中小企業國際合作區，是由國家工信部中小企業發展促進中心、中國中小企業國際合作協會與江門市人民政府共同規劃建設，以「1+6+N(園區+基地)」模式，打造對接歐洲高端資源的重大平台。而中歐合作區(核心區)則以鶴山片區的「一城三鎮」為主體，當中涵蓋面廣闊，包括鶴山市工業城、共和、鶴城、址山三鎮。重點發展高技術專用車、新能源汽車、物流機械、節能環保、智慧電子設備製造等先進裝備製造業。伍培進期望，香港「一

## 李鑾麟：致力搭建「一帶一路」交流平台

講座上李鑾麟太平紳士也就「一帶一路」的相關情況及國家倡導的「一帶一路」對中國未來的重要意義，向在座議會者進行介紹。作為香港首個研究「一帶一路」的機構，「一帶一路」國際研究院致力搭建專業交流平台，通過邀請不同範疇的專家學者，為執行「一帶一路」戰略過程中可能涉及的問題進行分析，並提供戰略性、政策性以及法律方面的建議。目前研究院重點研究「一帶一路」法律的八個方面包括關稅、外貿、投資、金融與銀行、基建、勞工、環境與能源及爭端解決。李鑾麟太平紳士透露，研究院打算進駐中歐(江門)中小企業國際合作區(核心區)鶴山工業城，並計劃於園區內設立分支機構。江門本身四通八達，前往廣東省不同地區都非常快捷，研究院除了在園內招生培訓了解「一帶一路」的人才，並期望在此建立及帶動資金平臺鏈，期望藉此加強國家與周邊國家建設及友好。香港將繼續發揮超級聯繫人角色，繼續為「一帶一路」發展出謀獻計。

## 王在榮：建設成粵西交互樞紐

是次講座又邀得中糧期貨有限公司總經理、首席分析師王在榮進行主講，就「一帶一路」如何給中歐



(江門)中小企業國際合作區帶來機遇，並解讀企業如何融資、上市等相關問題。王在榮於講座中分析，江門作為香港輻射粵西及大西南的第一站，日後可更積極與香港、廣州、深圳的金融中心進行對接，目標是建設成粵西連接珠三角地區的交互樞紐。而藉着「一帶一路」的相關建設，可加強輸出貨物出口轉換、離岸貿易等服務的機會，藉此進行貿易轉型，進一步加強供鏈服務管理服務，讓當地以此而「借船出海」。

訪問團除參與講座，又在市領導邱文健等人的帶領



▲ 考察廣東富華機械製造園內合照留影。

◀ 李鑾麟率團到訪中歐(江門)中小企業國際合作區。